

В работе рассмотрена методика оценки технико-экономических показателей технологического проектирования АТП, с применением различных методических указаний. Выполнено их сравнение и даны рекомендации по их применению.

Полученные научные результаты и выводы. Рекомендуется повысить ТЭП «число производственных рабочих» в среднем на 47% для проектируемого АТП показатели «число рабочих постов» и «площадь административно-бытовых помещений» – существенно не нуждаются в корректировке, показатель «площадь производственно-складских помещений» – повысить на 18%, «площадь стоянки» и «площадь территории» – на 8 и 16% соответственно.

Практическое применение полученных результатов. Рекомендованные коэффициенты корректирования могут использоваться при оценке уровня проекта предприятия при курсовом проектировании по дисциплине «Проектирование предприятий автомобильного транспорта и автосервиса».

ОЦЕНКА И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАН (НА ПРИМЕРЕ ОТДЕЛЬНЫХ ОТРАСЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ТУРКМЕНИСТАНА)

А.К. ХАНМАМЕДОВА (магистрант)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование методов, применяемых при оценке инвестиционного потенциала и инвестиционной привлекательности, т.к. на данный момент нет единой методики оценки.

Цель работы. Оценка инвестиционного потенциала стран и предложение инструментов для его повышения.

Объект исследования. Инвестиционная деятельность Республики Беларусь и Туркменистана.

Использованные методики. Методы факторного анализа, математические методы, методы экспертных оценок.

Научная новизна. Совершенствование методики оценки инвестиционного потенциала. Объем вовлекаемых инвестиций в экономику регионов страны – один из критериев эффективности его функционирования. Вместе с тем существует разрыв между достигнутым уровнем инвестиций и необходимым уровнем для обеспечения их устойчивого развития. Одной из причин такого дисбаланса является проблема достоверности оценок инвестиционного потенциала.

Полученные научные результаты и выводы. В ходе проделанной работы из всего многообразия показателей, определяющих инвестиционный потенциал территории, были отобраны показатели, которые в наибольшей степени соответствуют требованиям комплексной оценки.

Практическое применение полученных результатов. Оценка инвестиционного потенциала территории является важнейшим аспектом принятия любого инвестиционного решения. От ее правильности зависят последствия, как для инвестора, так и для экономики региона и страны.